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1.上课准时出勤，听满2小时，认真听讲，准备纸笔练习。

2.个性化/技术型/考研政策性等问题联系班主任老师。

3.关于老师讲得快/慢：基础好的同学可以耐心听考点/倍速回放

                                  基础薄弱同学可以先理解后重听

4.课程本身不难，但是需要大家加强练习！

课前提醒
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关于写作应知应会



分 值 占 比

科目 题型 题量和分值 单科分

管理类
联考综合

数学
问题求解 15个选择题*3分/题 45分

200
分

充分性判断 10个选择题*3分/题 30分

逻辑 选择题 30个选择题*2分/题 60分

写作
论证有效性分析 要求600字小作文 30分

论说文 要求700字大作文 35分

英语二 完型、阅读、新题型、翻译、写作 100分



答 题 卡



答 题 卡



论证有效性分析

论证有效性分析试题的题干为一段有缺陷的论证，要求考生分析其中存在的问题，

选择若干要点，评论该论证的有效性。

本类试题的分析要点是：论证中的概念是否明确，判断是否准确，推理是否严密，

论证是否充分等。

文章要求分析得当，理由充分，结构严谨，语言得体。

写 作 大 纲 解 析



【2019年12月】论证有效性分析：分析下述论证中存在的缺陷和漏洞，选择若

干要点，写一篇600字左右的文章，对该论证的有效性进行分析和评论。（论证有效

性分析的一般要点是：概念特别是核心概念的界定和使用是否准确并前后一致，有

无各种明显的逻辑谬误，论证的论据是否成立并支持结论，结论成立的条件是否充

分，等等。）

真 题 示 例



北京将联手张家口共同举办2022年冬季奥运会。中国南方的一家公司决定在本地投资设立

一家商业性的冰雪运动中心。这家公司认为，该中心一旦投入运营，将获得可观的经济效益。这

是因为：

北京与张家口共同举办冬奥会，必然会在中国掀起一股冰雪运动热潮。中国南方许多人从未

有过冰雪运动的经历，会出于好奇心而投身于冰雪运动。这正是一个千载难逢的绝好商机，不能

轻易错过。

而且，冰雪运动与广场舞、跑步等不一样，需要一定的运动用品，例如冰鞋、滑雪板与运动

服装等等。这些运动用品价格不菲而具有较高的商业利润。如果在开展商业性冰雪运动的同时也

经营冬季运动用品，则公司可以获得更多的利润。

另外，目前中国网络购物已经成为人们的生活习惯。但相对于网络商业，人们更青睐直接体

验式的商业模态，而商业性冰雪运动正是直接体验式的商业模态，无疑具有光明的前景。

真 题 示 例



论证有效性分析

论证有效性分析试题的题干为一段有缺陷的论证，要求考生分析其中存在的问题，

选择若干要点，评论该论证的有效性。

本类试题的分析要点是：论证中的概念是否明确，判断是否准确，推理是否严密，

论证是否充分等。

文章要求分析得当，理由充分，结构严谨，语言得体。

写 作 大 纲 解 析



北京将联手张家口共同举办2022年冬季奥运会。中国南方的一家公司决定在本地投资设立

一家商业性的冰雪运动中心。这家公司认为，该中心一旦投入运营，将获得可观的经济效益。这

是因为：

北京与张家口共同举办冬奥会，必然会在中国掀起一股冰雪运动热潮。中国南方许多人从未

有过冰雪运动的经历，会出于好奇心而投身于冰雪运动。这正是一个千载难逢的绝好商机，不能

轻易错过。

而且，冰雪运动与广场舞、跑步等不一样，需要一定的运动用品，例如冰鞋、滑雪板与运动

服装等等。这些运动用品价格不菲而具有较高的商业利润。如果在开展商业性冰雪运动的同时也

经营冬季运动用品，则公司可以获得更多的利润。

另外，目前中国网络购物已经成为人们的生活习惯。但相对于网络商业，人们更青睐直接体

验式的商业模态，而商业性冰雪运动正是直接体验式的商业模态，无疑具有光明的前景。

真 题 示 例



投资商业性冰雪运动真能获利吗
论证者借冬奥会会引发冰雪运动热潮及直接体验式商业模式等角度，去说明“南方开设商业性冰雪运动中心将获利”，但

这一过程存在诸多逻辑缺陷，具体分析如下：

首先，文中说：“北京与张家口共同举办冬奥会，必然会在中国掀起一股冰雪运动热潮。”这样的说法太过绝对。在北京

与张家口共同举办冬奥可能会激发中国群众的热情，但未必会掀起冰雪运动热潮，因为冬奥会可能只是使人们更多关注相关的

冬奥会赛事胜负的新闻，不一定直接参与到冰雪运动中去。

其次，即便很多南方人出于好奇而参与冰雪运动，也不一定带来绝佳商机。没参与过且出于好奇而投身冰雪运动的南方人

可能并不多，冰雪运动在南方的市场规模可能不够大；而且即便有大量南方人愿意参与冰雪运动，他们可能也不会去商业性冰

雪运动中心，而是选择冬天直接去北方体验真实的滑雪。

再次，冬季运动用品需求量和利润率都较高，这家公司就会获得更多利润吗？冬季运动用品的高需求量和高利润率很可能

会吸引大量公司踏入这个市场，到时这家公司的运动用品销售若受到来自其他公司的激烈竞争，利润也将难以保证。

最后，在南方开设商业性冰雪运动中心未必会获利。因为冰雪运动所需的基础设施的质量和安全性要求相对较高，而且人

工维持冰雪环境在年平均气温较高的南方地区难度较大，其所需成本也可能很大，由此获得的总体经营利润也并不一定可观。

综上所述，这家公司如果断然决定借着冬奥会契机在南方开设商业性冰雪运动中心，很可能面临非常大的商业风险。

范 文 示 例



【管理类】联考

1.论效——能否全面、深刻、正确分析信息的能力（防忽悠的能力）

考 察 本 质



标题

开头引入

分析1

分析2

分析3

分析4

结尾

文 章 结 构

固定套路      

固定套路      

【重点学习】  

固定套路      



标题

开头引入

分析1

分析2

分析3

分析4

结尾

文 章 结 构

固定套路      20字

固定套路      60字

【重点学习】  480字/4个问题

固定套路      40字

1.可不可以写3个/5个

2.有一个问题没看出来没写

3.有一处没问题当成问题了



标题

开头引入

分析1

分析2

分析3

分析4

结尾

文 章 结 构

固定套路

固定套路

【重点学习】  引入 +  分析 +  总结

固定套路



例：......因为有钱，所以一定很幸福......

质 疑 示 例



例：......因为有钱，所以一定很幸福......

有钱未必幸福（引入），因为影响幸福与否的因素有很多，如家庭氛围，朋友的

陪伴，事业成就感等。即便一个人有钱，但是如果没有亲人陪伴，事业不顺利其幸福

感也会受到很大影响（分析）。所以不能基于有钱就得到其一定幸福的结论（总结）。

质 疑 示 例



论证有效性分析考核内容占30分，一方面是根据分析与评论的内容给分，占16

分，另一方面是按照论证程度、文章结构与语言表达给分，占14分。分四类卷给分。

一类卷12-14分∶论证或反驳有力，结构严谨，条理清楚，语言精简流畅。

二类卷8-11分∶结构尚完整，条理比较清楚，语句较通顺，少量语病。

三类卷4-7分∶结构不够完整，语言欠连贯，较多语病，分析与评论缺乏说服力。

四类卷0-3分∶明显偏离题意，内容空洞，条理不清，语句严重不通。

每3个错别字扣1分，重复的不计，至多扣2分。卷面不整洁，标点不正确，酌情

扣1-2分。

论 证 有 效 性 分 析 的 评 分 标 准



（1）600字左右

（2）4个逻辑错误

（3）结构完整：标题、开头、主体和结尾

（4）书写整洁

（5）25分钟内

论 证 有 效 性 分 析 的 基 本 要 求



【管理类】联考中文写作

1.单纯背模板话术素材

2.搞清楚每个知识点再动笔，追求完美

学 习 误 区



认识论证
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论证：通过前提理由证明观点结论成立的思维过程

  

2 . 1 论 证



论证：通过前提理由证明观点结论成立的思维过程

论证三要素：

1.论据（理由、原因、前提）

2.论点（结论、观点）

3.论证过程

2 . 1 论 证



例：

1.研究显示，约200万年前，人类开始使用石器处理食物，例如切肉和捣碎植物。

与此同时，人类逐渐演化形成较小的牙齿和脸型，以及更弱的咀嚼肌和咬力。因此研

究者推测工具的使用减弱了咀嚼的力量，从而导致人类脸型的变化。

2 . 1 论 证



例：

2.在过去的12个月中，某市新能源电动汽车的销售量明显上升。与之相伴随的

是，电视、网络等媒体对新能源电动汽车的各种报道也越来越多。于是，有电动车销

售商认为，新能源电动汽车销售量的提高主要得益于日益增多的媒体报道所起的宣传

作用。 

2 . 1 论 证



2 . 1  论 证

论据1

论据2

论据3

……

论 点

论 题

论  证



北京将联手张家口共同举办2022年冬季奥运会。中国南方的一家公司决定在本地投资设立

一家商业性的冰雪运动中心。这家公司认为，该中心一旦投入运营，将获得可观的经济效益。这

是因为：

北京与张家口共同举办冬奥会，必然会在中国掀起一股冰雪运动热潮。中国南方许多人从未

有过冰雪运动的经历，会出于好奇心而投身于冰雪运动。这正是一个千载难逢的绝好商机，不能

轻易错过。

而且，冰雪运动与广场舞、跑步等不一样，需要一定的运动用品，例如冰鞋、滑雪板与运动

服装等等。这些运动用品价格不菲而具有较高的商业利润。如果在开展商业性冰雪运动的同时也

经营冬季运动用品，则公司可以获得更多的利润。

另外，目前中国网络购物已经成为人们的生活习惯。但相对于网络商业，人们更青睐直接体

验式的商业模态，而商业性冰雪运动正是直接体验式的商业模态，无疑具有光明的前景。

真 题 示 例



如何找论点？

1.引导词  

表观点：认为、以为、观点是

表结果：因此、所以

表结论：表明、说明、结果是

表建议：建议、忠告

2.首尾句

2 . 2  找 论 点 、 论 据



如何找论据？

由于、因为、鉴于、研究显示、得益于......

2 . 2  找 论 点 、 论 据



1.自从20世纪中叶化学工业在世界范围内成为一个产业以来①，人们一直担心

，它所造成的污染将会严重影响人类的健康②。但统计数据表明，这半个世纪以来，

化学工业发达的工业化国家的人均寿命增长率，大大高于化学工业不发达的发展中国

家③。因此，人们关于化学工业危害人类健康的担心是多余的④。

2 . 3 找 论 证 练 习



1.自从20世纪中叶化学工业在世界范围内成为一个产业以来①，人们一直担心

，它所造成的污染将会严重影响人类的健康②。但统计数据表明，这半个世纪以来，

化学工业发达的工业化国家的人均寿命增长率，大大高于化学工业不发达的发展中国

家③。因此，人们关于化学工业危害人类健康的担心是多余的④。

③         ④

注意：①是背景  ②是反对的观点

2 . 3 找 论 证 练 习



2.一般认为，一个人80岁和他在30岁相比，理解和记忆能力都显著减退①。最

近的一项调查显示，80岁的老人和30岁的年轻人在玩麻将时所表现出的理解和记忆

能力没有明显差别②。因此，认为一个人到了80岁理解和记忆能力会显著减退的看

法是站不住脚的③。

2 . 3 找 论 证 练 习



2.一般认为，一个人80岁和他在30岁相比，理解和记忆能力都显著减退①。最

近的一项调查显示，80岁的老人和30岁的年轻人在玩麻将时所表现出的理解和记忆

能力没有明显差别②。因此，认为一个人到了80岁理解和记忆能力会显著减退的看

法是站不住脚的③。

②              ③

2 . 3 找 论 证 练 习



3.人体在深夜里要比在白天分泌更多的抑制疼痛的荷尔蒙①，因此在夜间进行手

术的外科病人需要较少的麻醉剂②。因为大量的麻醉剂会对病人造成较大的危险③。

所以，如果手术经常在夜间举行，就会减少外科手术的风险④。

2 . 3 找 论 证 练 习



3.人体在深夜里要比在白天分泌更多的抑制疼痛的荷尔蒙①，因此在夜间进行手

术的外科病人需要较少的麻醉剂②。因为大量的麻醉剂会对病人造成较大的危险③。

所以，如果手术经常在夜间举行，就会减少外科手术的风险④。

①         ②

            ③         
④

2 . 3 找 论 证 练 习



【以下是否为有缺陷的论证】

A.马云和李彦宏证明∶成功和长相没有关系；姜子牙和霍去病证明∶成功和年龄没

关系；朱元璋和比尔盖茨证明∶成功和出身没关系。

B.鲁迅的小说不是一天能读完的，所以《孔乙己》这个小说一天读不完。

2 . 5 有 缺 陷 的 论 证



1.自从20世纪中叶化学工业在世界范围内成为一个产业以来①，人们一直担心

，它所造成的污染将会严重影响人类的健康②。但统计数据表明，这半个世纪以来，

化学工业发达的工业化国家的人均寿命增长率，大大高于化学工业不发达的发展中国

家③。因此，人们关于化学工业危害人类健康的担心是多余的④。

2 . 6 缺 陷 论 证 识 别 练 习



1.自从20世纪中叶化学工业在世界范围内成为一个产业以来①，人们一直担心

，它所造成的污染将会严重影响人类的健康②。但统计数据表明，这半个世纪以来，

化学工业发达的工业化国家的人均寿命增长率，大大高于化学工业不发达的发展中国

家③。因此，人们关于化学工业危害人类健康的担心是多余的④。

③         ④

注意：①是背景  ②是反对的观点

2 . 6 缺 陷 论 证 识 别 练 习



2.一般认为，一个人80岁和他在30岁相比，理解和记忆能力都显著减退①。最

近的一项调查显示，80岁的老人和30岁的年轻人在玩麻将时所表现出的理解和记忆

能力没有明显差别②。因此，认为一个人到了80岁理解和记忆能力会显著减退的看

法是站不住脚的③。

2 . 6 缺 陷 论 证 识 别 练 习



2.一般认为，一个人80岁和他在30岁相比，理解和记忆能力都显著减退①。最

近的一项调查显示，80岁的老人和30岁的年轻人在玩麻将时所表现出的理解和记忆

能力没有明显差别②。因此，认为一个人到了80岁理解和记忆能力会显著减退的看

法是站不住脚的③。

②              ③

2 . 6 缺 陷 论 证 识 别 练 习



3.人体在深夜里要比在白天分泌更多的抑制疼痛的荷尔蒙①，因此在夜间进行手

术的外科病人需要较少的麻醉剂②。因为大量的麻醉剂会对病人造成较大的危险③。

所以，如果手术经常在夜间举行，就会减少外科手术的风险④。

2 . 6 缺 陷 论 证 识 别 练 习



3.人体在深夜里要比在白天分泌更多的抑制疼痛的荷尔蒙①，因此在夜间进行手

术的外科病人需要较少的麻醉剂②。因为大量的麻醉剂会对病人造成较大的危险③。

所以，如果手术经常在夜间举行，就会减少外科手术的风险④。

①         ②

            ③         
④

2 . 6 缺 陷 论 证 识 别 练 习



【2023年节选】

据统计，我国 2019 年人均预期寿命已经达到77.3 岁，这说明老年人的健康水

平大大提高了。所以老年人完全有能力继续工作。

随 堂 练 习



【2018年节选改编】

最近一项针对某高校大学生的抽样调查表明，有69％的人认为物质生活丰富可

以丰富人的精神生活，有22％的人认为物质生活和精神生活没有什么关系，只有9％

的人认为物质生活丰富反而会降低人的精神追求。所以，物质生活水平提高会丰富精

神世界。

随 堂 练 习



【2016年节选改编】

还有，一个人受教育程度越高，他的整体素质也就越高，适应能力就越强，当然

也就越容易就业。

大学生显然比其他社会群体更容易就业，再说大学生就业难就没有道理了。

随 堂 练 习



逻辑谬误

PA R T  0 3



学习重点内容

1、要理解逻辑谬误的本质

2、学会在材料中识别错误（识别关键词）

3、学会反驳思路

学 习 的 关 键 点



注意：

1、一个段落的逻辑谬误可能不止一个。

2、逻辑谬误名称是非必要识、记、写、区分的部分！

学 习 的 关 键 点



以偏概全                偷换概念

非黑即白                不当类比

自相矛盾                因果谬误

绝对断定                误用条件

误用数据                推不出

谬 误 类 型



谬 误 类 型

①以偏概全



【谬误定义】根据不具有代表性的样本得出结论。

例：调查发现体育大学大四学生身体素质优异，所以全国大学生身体素质优异。

3 . 1 以 偏 概 全



【谬误定义】以不具有代表性的样本得出结论。

例：调查发现体育大学大四学生身体素质优异，所以全国大学生身体素质优异。

【识别特征】以部分为根据归纳出总体情况。

【分析要点】指出部分不具有代表性。

3 . 1 以 偏 概 全



【谬误定义】以不具有代表性的样本得出结论。

例：调查发现体育大学大四学生身体素质优异，所以全国大学生身体素质优异。

【识别特征】以部分为根据归纳出总体情况。

【分析要点】指出部分不具有代表性。

【写作套路】

由A未必可以得到B（引入）。因为A只是B中的一部分（分析：A特殊在哪/样本数

量过少/考虑可能的反例），不足以代表B的整体情况（分析）。所以仅以A的情况推

出B的情况是不恰当的（总结）。

3 . 1 以 偏 概 全



【例1】某公司在100家洋快餐店内进行大量问卷调查，得出结论超过90％的中

国消费者认为食用洋快餐对于个人的营养均衡有所帮助。

3 . 1 以 偏 概 全 练 习



【例1】某公司在100家洋快餐店内进行大量问卷调查，得出结论超过90％的中

国消费者认为食用洋快餐对于个人的营养均衡有所帮助。

某媒体在春运列车上进行大量的问卷调查，结果显示，超过99%的旅客都买上

了火车票。所以春运买票很容易。

像智者一样思考，像愚者一样表达！

3 . 1 以 偏 概 全 练 习



【例1】该公司去年在100家洋快餐店内进行大量问卷调查的结果显示，超过90

％的中国消费者认为食用洋快餐对于个人的营养均衡有所帮助。

【写作套路】

由A未必可以得到B（引入）。因为A只是B中的一部分（分析：A特殊在哪/样本数

量过少/考虑可能的反例），不足以代表B的整体情况（分析）。所以仅以A的情况推

出B的情况是不恰当的（总结）。

3 . 1 以 偏 概 全 练 习



【例1】该公司去年在100家洋快餐店内进行大量问卷调查的结果显示，超过90

％的中国消费者认为食用洋快餐对于个人的营养均衡有所帮助。

【缺陷分析】首先，通过对洋快餐店内的消费者进行的调查，得出中国消费者对

于食用洋快餐的看法是不恰当的。因为洋快餐店内的消费者只是所有中国消费者中的

一小部分，不足以代表所有消费者的情况，试想如果在店外进行调查，结果可能就有

所不同了。所以，上述论证真实性有待进一步验证。

3 . 1 以 偏 概 全 练 习



【例2-2018年】

最近一项针对某高校大学生的抽样调查显示:有69％的人认为物质生活丰富可以

丰富人的精神生活，因此物质丰富会充实精神世界。

3 . 1 以 偏 概 全 练 习



【例2-2018年】

最近一项针对某高校大学生的抽样调查显示:有69％的人认为物质生活丰富可以

丰富人的精神生活，因此物质丰富会充实精神世界。

【分析角度】由对大学生的抽样调查未必可以得出物质丰富会充实精神世界的结

论。因为，大学生群体处在相对单纯的校园环境中，父母为其提供主要经济支持，没

有足够的社会经验，是一个相对特殊的群体，不能代表所有人的情况，由此得出的结

论也是不足为信的。

3 . 1 以 偏 概 全 练 习



【例3-2016年】

据报道，近年长三角等地区频频出现“用工荒”现象，2015年第二季度我国岗

位空缺与求职人数的比例为1.06，表明劳动力市场需求大于供给。

3 . 1 以 偏 概 全 练 习



【例3-2016年】

据报道，近年长三角等地区频频出现“用工荒”现象，2015年第二季度我国岗

位空缺与求职人数的比例为1.06，表明劳动力市场需求大于供给。

【分析角度】由长三角地区出现“用工荒”现象得到劳动力市场需求大于供给的

结论是草率的。因为长三角地区是我国经济发展较发达的地区，就业机会多，人才就

业难度低，而我国西北地区相对落后，情况可能是截然不同的，整体劳动力市场不能

一概而论，因此该论证是难以让人信服的。

3 . 1 以 偏 概 全 练 习



【例4-2021年】

父母和子女因为感情深厚而不拘礼节，可见讲究是感情不深的表现。

3 . 1 以 偏 概 全 练 习



【例4-2021年】

父母和子女因为感情深厚而不拘礼节，可见讲究是感情不深的表现。

【分析角度】由父母父母和子女感情深厚而不拘礼节，得到讲究是感情不深的，

是难以让人信服的。父母和子女之间存在血缘关系，和一般的人与人之间的关系不同，

在交流表达中并不会对某些行为过度解读，或者过于在意，亲缘关系有一定的特殊性。

因此无法得到一般关系中讲究是感情不深的表现。

3 . 1 以 偏 概 全 练 习



既 然 选 择 了 远 方 ， 便 只 顾 风 雨 兼 程



课后及时复习


